

13岁女孩离家会网友

卫星定位 父亲跨省寻女

文/高粱红 制图/司婉婧

6月4日晨,江西省南昌市东湖区居民王力杰被噩梦惊醒。梦中,女儿王帆披头散发地向他拼命跑来,几乎同一刻,王力杰的手机铃声骤然响起。他的老父亲焦急地打来电话说,王帆不见了!13岁的王帆失踪,到底去了哪里?如果是离家出走,原因又是什么?王力杰和前妻随警察跨省寻女,72个小时后,孩子终于找到了.....

初二女生离家出走
被人拐骗还是劫持?

2016年春节后不久,南昌市东湖区居民王力杰就把女儿王帆送到了一对一培训班,补习语文、数学和英语三门功课。

王力杰13岁就做了学徒工,踏入社会后,吃了没有文化的苦,有能力却得不到提拔,年近不惑还是个“大头兵”,这让他心里很不服气。他把全部希望寄托在女儿身上。8年前,他与妻子离婚,王帆被判给了他。王力杰工作忙,女儿由爷爷奶奶照顾。

大年三十,王帆试探性地问王力杰:“爸爸,您给我买一个红色拉杆箱吧?”一个正读初二的孩子,买什么行李箱啊?王力杰没同意。奶奶准备把给孙女的压岁钱存起来,王帆抗议:“从今年开始,我要自己存压岁钱。”老人说,这样也好,孩子长大了,自己管理,锻炼锻炼。王帆把1800元压岁钱存到了以自己名字开的银行卡。随后,她买了一款新手机。

王帆从初一就迷上了网络,和武汉网友“长江的鱼”聊得不可开交。为了和网友聊天,她经常等爷爷奶奶睡下后悄悄溜到网吧。这一切,两位老人毫无察觉。没想到,6月3日清晨,孩子突然不见了,换洗衣服也带走了,没有留下只言片语。这天是周五,本该是上学的日子,王帆到底去了哪里呢?

女儿离家出走了?王力杰的大脑一片空白。从前些天女儿的行为分析,离家出走似乎早就策划好了。就在王力杰一筹莫展的时候,女儿手机QQ上线了。王力杰迅速登陆QQ,问她到哪里去了。王帆冷冰冰地回复:我要出去赚钱,不用你管。

王力杰急中生智,打出一行字:“爷爷找不到你,急得都犯病了,你快给爷爷回个电话!”平时,王帆最听爷爷的话,获悉爷爷“犯病”,第一时间打了电话。从孩子电话背景中火车运行的声音和噪杂的说话声,他们判断,王帆坐火车走了。至于走的原因,最有可能的,一是被人拐骗,二是参与了传销。

王力杰火速请来网络高手,破译了女儿的QQ密码。却发现女儿的QQ密码竟然是自己的出生年月日,王立杰的鼻子酸酸的。打开王帆的QQ,没想到她早已清除了聊天记录。在恢复的部分数据中,他们查到了与王帆保持密切联系的两个号码,号码的主人分别叫吴云和吴天明,均为武汉市洪山区人。

两个武汉人与女儿素未谋面,如此频繁联系,会不会有问题?



卫星定位手机 随警察跨省寻女

王力杰心急火燎地赶到南昌市东湖区派出所报案后,通知了前妻和三位朋友,准备赶赴武汉找女儿。东湖区派出所破例派出了两名民警,前往武汉协助调查,7人飞速赶往武汉。

到达武汉市区,两组人马分头行动。一组由民警到洪山区派出所请求配合调查,另一组沿街道四处寻找。与此同时,他们还取得了江西和武汉两地电信部门的鼎力支持,特许对王帆、吴云和吴天明的三部手机进行了卫星信号定位。遗憾的是,在他们进入武汉市区后,这三部手机全部关闭,除了刚刚锁定的洪山区武汉某大学某公寓外,没有更多进展。

王力杰推测,王帆到达武汉与对方见面后,双方便同时关闭了手机。事后证明,他的推测是正确的。但出乎王力杰意料的是,吴云和吴天明竟为同一个人。

车子急速驶入武汉某大学某公寓,一查,仅是叫某公寓的就有十七八幢楼。王力杰挨幢排查,一位女辅导员听说完他们的遭遇后,通过微机处理系统,搜索到叫吴云和吴天明的青年共13人。

只能根据年龄、手机号码、出生地等信息挨个排除。这时,王力杰的心稍微放了下来。他想,如果女儿和一个大学生在一起,危险性要比社会青年小得多。排查到最后,这13名学生被全部否定。女儿前来赴约的网友不在这些人里面!王力杰的心一下凉了。

这时,卫星定位再次报告,在离校区不远的一条街道,出现了嫌疑人的手机信号。当地居民告诉王力杰,以前,这条街道多是酒吧、发廊,非常混乱,经常发生打架斗殴事件。王力杰的心再次悬了起来,女儿到底被拐卖了还是被劫持了?他心急如焚,不吃不喝,嘴角长满了燎泡。

王力杰开车沿街寻找,尽量减少下车露面的频率。他怕一旦女儿看到了他们,会立即躲起来。王力杰将王帆的照片洗了150张,放大10寸。拖着疲惫的脚步,与前妻和朋友分头散发,超市、发廊、酒店、KTV,甚至报亭、菜摊,只要人员聚集的地方都要发到。哽咽着哭求对方,如果看到女儿,请立即通知他。每张照片的背面,他都写下了自己的联系电话和家庭地址。

6月4日夜,忙碌了一天的两组人马汇合,都毫无线索。王力杰坐在宾馆的椅子上,抽了一晚闷烟。他想不明白,自己哪一点怠慢了女儿,她竟然以不辞而别的方式来惩罚他?

黎明到来,寻找行动继续。这条街道方圆5公里内的范围内,都有可能是孩子藏身的地方。大海捞针,女儿在哪里呢?有没有受到伤害?她会不会被人带到其他地方?王力杰脑海塞满了各种疑问。

两组人马不停地搜寻着。王力杰期待着奇迹的出现,他多想女儿突然出现在眼前,只要她平安健康,他就心满意足了。

孩子终于现身
离家因为父母太严格

6月5日晨,王力杰接到电话,有关人员通知他,手机信号锁定在一个发廊内。这个发廊,就在先前他们寻找过的那条街道上。对方说,至于她的女儿是否在发廊内,他们不能保证,但“吴天明”肯定在里面。

王力杰匆忙叩开朋友们的房门,火速赶到那家发廊外面。怎么进去?王帆在里面还好,如果她不在,怎么解释?所以,必须确保万无一失。大家商定,让王帆不认识的三位叔叔按照照片,以理发的名义陆续进去排查。

第一位进入发廊,发现里面6个女孩的身高、脸型、口音、动作等比较符合王帆的特征。第二位进入后,排除了3个女孩。但后来才知道,王帆恰恰就在这被排除的3个女孩之内。第三位进入发廊,才将目标锁定到了王帆身上。这时,时间已经到了下午。

女儿果然在这里!王力杰努力抑制着不让眼泪流出来。他的前妻提醒他,现在把王帆从里面解救出来才是燃眉之急。一种办法是,民警将发廊老板依法隔离,通过手机号码将嫌疑人排查出来。这种方式固然可行,但一旦发廊是非法场所,短时间内找不到对方作案的证据,王帆被转移的可能性很大。另一种办法是,跟踪吴天明,找到了他就找到了王帆。难题在于他们不认识吴天明,只能蹲守,等待王帆的出现。

他们采纳了两位民警的建议,先在僻静处蹲守,等待王帆出现,一旦发现与王帆同行的男性,立刻实施抓捕。两组人马,两辆车,守候在距离发廊不远处,7双眼睛紧紧地盯着进出的人。

6月5日22时许,附近大部分店面都已关门,这家发廊也到了下班的时间。这时,一个烫着黄发、挎着肩包、穿红色高跟鞋的女孩走出门来。与她同行的,是一个1.8米左右的男孩,瘦高个,外形酷似韩国明星。王力杰和前妻同时认出来,这个浓妆艳抹的女孩,就是他们日夜思念的女儿。王力杰打开车门,疯了似的冲出去,两位民警火速下车,将两个孩子控制起来。

被控制的男孩就是吴天明,15岁,初一即辍学打工,到发廊学徒。他的第一部手机因为按键故障,重新换了号码。两个孩子这次武汉相约,就是为了走到一起,自由快乐地生活。白天,他带着王帆到发廊上班。为了看起来时髦和成熟,王帆用压岁钱购置了衣物,染了发,贴了红指甲。就在这时,王力杰带人找到了她。

6月6日8时,武汉市洪山区派出所对两个未成年人分别进行了询问。结果显示,在这72小时内,王帆没有受到吴天明的伤害,包括吴天明家在内的其他人也没有胁迫她做过什么。王力杰一颗悬着的心终于落了下来。

王帆又回到了学校。每天下午6时放学,匆匆吃过晚饭,就由家人陪着上培训班,晚上9时再回家。可是,她和王力杰的“对峙”却并没有结束。为确保女儿的安全,王力杰和前妻轮流看护,对王帆的行踪“严防死守”。

在随后与心理医生的交流中,王帆道出了自己的烦恼:课业紧张、学习压力大,但是,父母太严厉,自己不敢向他们倾诉。得知女儿的想法,王力杰深刻检讨了自己,他决定改变自己,和女儿和谐相处。

山东樱飞心理咨询中心主任王可认为,孩子逃学,一般是对父母不尊重自己的隐私、个性而采取的一种对抗方式。对于逆反的孩子,家长需要做的是学习,学习与孩子交流沟通的技巧,从而成为孩子最重要的人生导师。当然,学校和社会也要注意研究当下孩子的心理走向,正确引导,让他们趟过青春的泥沼。

(文中人物均为化名,本文不得转载、上网、摘编。)